
 
 

 

Προσωπική επιστολή προς τους φοιτητές της Θεολογικής Σχολής 

του Θεοδώρου Ξ. Γιάγκου, Κοσμήτορα. 

 

Αγαπητέ φοιτητή/ αγαπητή φοιτήτρια, 

 

Με την έναρξη της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς (2019-2020), θέλω να 

απευθυνθώ στον καθένα προσωπικά, για να ευχηθώ καλή επιτυχία στις σπουδές 

Σας. Ιδιαίτερα καλωσορίζω τους πρωτοετείς φοιτητές στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης και στη Θεολογική Σχολή, η οποία με το υψηλό, 

κατά τεκμήριο, επίπεδο των καθηγητών της, κατέχει περίοπτη θέση ανάμεσα στις 

Θεολογικές Σχολές που διδάσκουν την Ορθόδοξη Θεολογία διεθνώς. 

Κεντρικός άξονας για την επιτυχία στις σπουδές Σας είναι η επιμέλεια, που 

μεταφράζεται, πρωτίστως, στην παρακολούθηση των μαθημάτων και, συναφώς, στη 

μελέτη, όχι μόνο των πανεπιστημιακών εγχειριδίων λίγο πριν τις εξετάσεις, όπως 

συνήθως γίνεται, αλλά και πλείστων άλλων κειμένων, που εμπλουτίζουν τη 

θεολογική γνώση. Από τα φοιτητικά χρόνια αρχίζει να οικοδομείται η 

προσωπικότητα του επιστήμονα σε ένα πνεύμα ακαδημαϊκής ελευθερίας, κριτικής 

και συστηματικής έρευνας των πηγών, και διαλόγου με τη διανόηση. Για να 

ανατρέψουμε την πορεία προς την παρακμή, οφείλει ο καθένας μας «να κάνει ένα 

βήμα γρηγορότερο από τη φθορά». Για τον σκοπό αυτό, Σας συμβουλεύω φιλικά να 

μην σπαταλάτε άσκοπα τον χρόνο. Μια τέτοια πράξη αφήνει συνήθως εσωτερικά 

κενά και Σας απομακρύνει από τον δημιουργικό στόχο. 

Τον χρόνο της φοιτητικής ζωής μπορείτε, επίσης, να τον εκμεταλλευτείτε, για 

να αποκτήσετε δεξιότητες με την καλλιέργεια των τεχνών και της πολύπτυχης 

σπουδής στον πολιτισμό. Εξάλλου, η Θεολογική Σχολή προσφέρει κάποιες από 

αυτές τις δυνατότητες στο πρόγραμμα σπουδών, π.χ. τη δεξιότητα της αγιογραφίας 

ή της ψαλτικής. Βεβαίως, η ευρυμάθεια είναι μία πρόκληση, που είναι απαραίτητη 

για να σχηματιστεί ο ανδριάντας του ελκυστικού επιστήμονα. Πάνω από όλα, η 

Θεολογική Σχολή προσφέρει τη στιβαρή σπουδή στη βιβλική και πατερική σοφία, 

που απελευθερώνει τον άνθρωπο. 



 

Από τα βάθη της καρδιάς μου, εύχομαι στον καθένα και στην καθεμία να 

πορευθεί με επιτυχία τον ξεχωριστό δημιουργικό δρόμο. Αυτό θα δώσει μεγάλη χαρά 

στους δασκάλους, στους γονείς Σας αλλά και σε Σας τους ίδιους. 

 

*** 

 

Επιπροσθέτως, λαμβάνοντας υπόψη την κείμενη νομοθεσία για την ανώτατη 

παιδεία και την κανονιστική νομοθεσία του Ιδρύματός μας, θα ήθελα να δώσετε 

ιδιαίτερη προσοχή, ώστε να γνωρίσετε ποιές είναι οι υποχρεώσεις Σας καθώς επίσης 

και ποιά είναι τα δικαιώματά Σας. Π.χ. ο φοιτητής/φοιτήτρια έχει τη δυνατότητα να 

αξιολογήσει τον καθηγητή για το τελεσφόρο διδακτικό του έργο, καθώς και για τη 

συνέπειά του στις διδακτικές του υποχρεώσεις, χωρίς μάλιστα να δηλώσει το όνομά 

του. (Περί αυτού είθισται να γίνεται ευρύτερη ενημέρωση στους φοιτητές από τους 

αρμοδίους των Τμημάτων). Σας γνωρίζω ότι ο καθηγητής/γήτρια δεν επιτρέπεται 

αδικαιολόγητα να παραλείπει τη διδασκαλία. Σε αυτή την περίπτωση είμαι 

υποχρεωμένος να δεχθώ την τεκμηριωμένη καταγγελία είτε από τους 

προπτυχιακούς είτε από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές για καθηγητές/γήτριες που 

αδικαιολόγητα δεν ασκούν το διδακτικό τους έργο, δηλαδή όσοι δεν διδάσκουν τις 

δεκατρείς ενότητες στην κατά το πρόγραμμα διάρκεια διδασκαλίας. 

 

*** 

 

Πρόσφατα στη Σύγκλητο του Α.Π.Θ. έγινε ευρεία συζήτηση για την 

προστασία των καθηγητών, φοιτητών και των υπολοίπων εργαζομένων στο 

Πανεπιστήμιό μας σε περίπτωση καταστροφής (σεισμός, πυρκαγιά). Σε συνεννόηση 

με το γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Α.Π.Θ., καταγράφω στον παρακάτω 

κατάλογο ένα σύνολο κανόνων για το πώς θα πρέπει να αντιδράσουμε. 

 

ΣΕΙΣΜΟΣ 

 

Α. Πριν τον σεισμό. 

 Φροντίζομε να μάθουμε από πριν τις εξόδους διαφυγής του κτηρίου μας. 

 

Β. Κατά τη διάρκεια του σεισμού 

 Παραμένουμε ψύχραιμοι. 

 Καλυπτόμαστε κάτω από ένα ανθεκτικό έπιπλο προστατεύοντας κεφάλι και 

αυχένα. 



 Αν δεν υπάρχει κάποιο έπιπλο, καθόμαστε με χαμηλό κέντρο βάρους, 

προστατεύοντας κεφάλι και αυχένα με τα χέρια ή με κάποιο αντικείμενο, (π.χ. 

χαρτοφύλακα) από την πτώση διαφόρων υλικών (π.χ. σοβάδες). 

 Μακριά από τζάμια και έπιπλα που μπορεί να πέσουν πάνω μας. 

 Προσπαθούμε να ηρεμήσουμε άτομα που βρίσκονται σε πανικό. 

 

Γ. Ευθύς μετά τον σεισμό. 

 Προβαίνομε σε άμεση και συντονισμένη έξοδο από το κτήριο χωρίς κινήσεις 

πανικού και χωρίς να χάνουμε άσκοπα τον χρόνο μας. 

 Χρησιμοποιούμε την πλησιέστερη σε μας σκάλα, που οδηγεί σε έξοδο. 

 Μην μετακινείτε τους βαριά τραυματισμένους. 

 Δεν χρησιμοποιούμε τον ανελκυστήρα. 

 Δεν παίρνουμε μαζί μας τίποτε πέραν από τα πολύ ατομικά μας είδη. 

 Καταφεύγουμε σε χώρους ασφαλούς παραμονής (υπαίθριους χώρους, σε 

απόσταση μεγαλύτερη του ημίσεος του ύψους του κτηρίου της Θεολογικής 

Σχολής) περιμένοντας τις οδηγίες των υπευθύνων για επιστροφή ή μη εντός του 

κτηρίου. 

 Ενημερώνομε για ανθρώπους που τυχόν βρίσκονται στο κτήριο ή για 

τραυματίες που αφήσαμε πίσω μας. 

 Τηλέφωνο πρώτων βοηθειών 166. 

 Για περισσότερες πληροφορίες βλέπε www.oasb.gr.  

 

ΠΥΡΚΑΓΙΑ 

 

 Φροντίζουμε να μάθουμε από πριν τις εξόδους διαφυγής του κτηρίου μας. 

 Φροντίζομε να μάθουμε που είναι τοποθετημένοι οι πυροσβεστήρες. 

 Προσπαθούμε να σβήσουμε τη φωτιά στο ξεκίνημά της, χρησιμοποιώντας 

τους πυροσβεστήρες. 

 Σε περίπτωση που ξεφύγει η φωτιά, τηλεφωνούμε άμεσα στην πυροσβεστική 

υπηρεσία, στο τηλ. 199. 

 Ενημερώνουμε τους υπευθύνους και όλους όσοι βρίσκονται μέσα στο κτήριο 

για το συμβάν. 

 Δεν ανοίγουμε πόρτες, αν δεν βεβαιωθούμε πρώτα ότι πίσω τους δεν υπάρχει 

φωτιά. 

 Δεν ανοίγουμε παράθυρα. Δεν κλειδώνουμε τις πόρτες. 

 Χρησιμοποιούμε την ασφαλέστερη σκάλα, που οδηγεί σε έξοδο. 

 Περπατάμε προς την έξοδο σκυφτοί, ώστε να αποφύγουμε τους καπνούς. 

 Δεν χρησιμοποιούμε ασανσέρ κατά την έξοδό μας. 

 Δεν παίρνουμε μαζί μας τίποτε πέραν από τα πολύ ατομικά μας είδη. 

 

http://www.oasb.gr/


ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΟ 

 

 Στον χώρο της Θεολογικής Σχολής περνάμε πολλές ώρες εργασίας και σπουδών. 

Οφείλουμε να τη διατηρούμε καθαρή. Παράλληλα, με αυτό το πνεύμα, Σας γνωρίζω 

ότι εντός του κτηρίου απαγορεύεται αυστηρά το κάπνισμα και παρακαλώ όλους να 

συμμορφώνονται στην επιταγή του Νομοθέτη. Επίσης, ο Νομοθέτης είναι αυστηρός 

για την οποιαδήποτε φθορά της δημόσιας περιουσίας. 

 

Καλή ακαδημαϊκή χρονιά! 

 

 

 

         Με τιμή 

        Θεόδωρος Ξ. Γιάγκου 

       Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής 

 

 

 

 

Κοινοποίηση: 

στα μέλη Δ.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και εργαζομένους των δύο Τμημάτων. 


